

UNIÓN DEMOCRATICA

DIARIO POLITICO LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELÉFONO NÚMERO 181

Alicante Martes 30 de Diciembre de 1913

Precios de suscripción

En Alicante 1'50 pesetas al mes
en los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España 20 id. id.
Pago adelantado.—Número anual 5
Géntimos.—Atrasado 10 idem.

Núm. 11.055

En la Redacción y Administración
Alfonso el Sabio 26 entra.—Toda
la reclamaciones y correspondencia
al Director y Administrador Don
RAFAEL FAVÍA LINARES.

AÑO XXV

Si los republicanos no nos unimos,
pereceremos irremisiblemente

No se puede callar, no, porque si ahora no se da la batalla al fulanismo, luego será imposible. Cándente aún en nuestras mejillas el rubor de la derrota, evidencia de que allí donde fuimos unidos á la lucha no nos arrebataron la victoria ni el dinero y el amanero, ni la violencia, esta es la hora de decirle la verdad al pueblo republicano.

Si los responsables de las divisiones, no renuncian á ellas, después de un examen de conciencia, en el cual pesen las culpas que les caben en el vencimiento, el pueblo republicano debe imponer su voluntad, energica e inflexiblemente, para no ir á las Cortes desunidos, para que no sean las discordias republicanas base y sostén de lo que por si solo se cae. Si los jefes no tienen cordura, deben imponerla las muchedumbres republicanas. Si arriba no se deduce la filosofía de la derrota ver gonzosa, debe aplicársela el partido republicano.

Por dignidad, por decoro, por instinto de conservación debe concluir el bochornoso espectáculo presente. Siguiendo así no vamos á ninguna parte; ni siquiera podemos imponer el respeto á la ley á cuantos lo olvidan para vencernos. Somos los más, pero la fuerza enorme del republicanismo español, desmembrado en diez núcleos, puede contrastarse por los mismos, como ocurrirá mientras no nos unamos ante el enemigo. Obrando por cuenta de los monárquicos, no podría hacerse por ellos más de lo que se hace con tanta y tantas divisiones. Hay que concluir con ellas, cueste lo que cueste, y pese á quien pese.

Allí donde hubo unión, los monárquicos vieron anuladas consu de rota todas las corruptelas de que se sirvieron. Donde no ocurrió esto, con facilidad triunfaron la compra de votos, el amanero y la violencia. ¿No dice esto nada, republicanos? No indica que nos hallamos ante un problema de vida ó muerte, del cual es sólo imagen diminuta la pasada lucha? Y entonces, ¿es que vamos á continuar con nuestras desuniones, en provecho exclusivo del régimen, abandonando nosotros mismos, ofreciéndonos inerme á la venganza, al odio y al instinto de conservación ajenos?

Vergüenza, debe nos sentir ante el hecho de que les haya sido hacedero á los llamados demócratas unirse con los monárquicos, los secuaces de D. Jaime y los de la Defensa Social, y que no haya habido modo de conseguir esa unión entre republicanos a quienes no diversifica nada sustancial. ¿Y es que eso no va á servirnos de escarmiento? ¿Iremos á las Cortes, también desunidos? ¿Continuaremos, apañando nuestra suicida desunión al bloque de todos los reactionarios?

¡Ah! Si eso ocurre, si el miserable fulanismo se sobrepone á la necesidad más vital del republicanismo; si la tremenda lección no nos sirve de nada, entonces, lo más probable es que la mayoría de los republicanos, asqueados de lo que ocurre, convencidos de que no servimos para nada, se meta en su casa tranquillamente, lleve el alma de amargura y con el hondo convencimiento de que los mayores enemigos de la R. P. son los republicanos.

Y esto es lo que deben pesar y medir aquellos sobre quienes recae la responsabilidad de lo que ha ocurrido y de lo que ocurrir puebla, porque este es el primer paso de nuestro aniquilamiento.

El placer de crear

Acaso no hay en el mundo un placer estético más intenso que el de la creación artística. Ese goce vale por todas las amargas que la vocación acarrea. Generalmente se escribe, se hace música, se pinta un lienzo, se esculpe una estatua, por una de estas dos consideraciones: por satisfacer una necesidad económica, extraña al arte, ó por una ebullición interna que pone en tensión el ánimo del artista para cantar, escribir, pintar ó escuplir. No es cosa de fijarnos en el primer aspecto de la cuestión; apenas si queda tiempo de esbozar someramente el segundo.

¿Dónde empieza la creación? Hay una creación activa, la del que produce por primera vez, y otra pasiva, la del que reproduce la emoción artística ajena, haciendo carne de sus propias emociones. Yo, escritor, creo mi obra; yo, lector de Cervantes, del Dante, de Leopardi, creo mi Quijote, mi Inferno, mi Canto á Silya. Creo en el primer caso y creo en el segundo. El padre no es padre solamente porque engendra á sus hijos; lo es, sobre todo, porque los educa, después de engendrados. En una obra colabora el lector tanto co. n el autor. Colaboración es la lectura; colaboración es la contemplación de la Gioconda; la audición musical es colaboración.

La Divina Comedia de hoy es tan obra de sus comentadores como del vate florentino; la obra de Cervantes, no es lo que Cervantes quiso que fuera; sino lo que los lectores hemos hecho de ella; la Gioconda de Leonardo, no es la Mona Lisa de carne y hueso, sino todas las mujeres, la sombra de todas las mujeres, el misterio del alma humana. ¿Quién es más padre de la Divina Comedia, el autor ó el lector? ¿Quién la ha creado?... El Evangelio,

Shakespeare, el Kempis, ¿no producen impresión por lo que han sugerido á otros ó por ambas cosas á la vez? ¿No es mejor decir que por ambas cosas? Al sugerirme una idea, un músico, un poeta, un escritor, ¿no perfecciono, no acabo, no completo su obra? ¿No creo lo que en él no pasaba de gestación? ¿No pulimente lo que en él era materia bruta? Si los padres viven en los hijos, es porque los padres vuelven á prestar, en eterna corriente de exósmosis, su vida á los padres.

Pero este placer estético de la creación pasiva, con ser tan vivo y tan intenso no puede compararse al de la creación activa. ¿Y cómo comienza? Dios mío, el misterio? ¿El pensamiento crea el ritmo? ¿El ritmo produce el pensamiento? ¿Pero no es ritmo el pensamiento y el pensamiento ritmo? ¿Sugieren las ideas las palabras ó las palabras las ideas? ¿Quiénes son hijas de quiénes? Por el placer de cantar, porque el campo está verde, porque hace un buen sol, hago mi canto, en pureza de intención; mi canto crea otros cantos dentro de mí, dentro de otros, que el arte es vida y la vida arte.

Deleite de forma, goce interior de contenido, renovación, viejo que muere y niño que gime al desgarrar las entrañas de la madre, desdoblamiento de mi ser, expansión de él, sol que luce, polen que lleva el viento, mi ser que da vida á otros que alivian dentro de mi me reproducen, todo esto y otras cosas, todas las cosas, es la creación artística activa. Ella nos purifica nos transforma, nos transfigura; sin ella seríamos animales; por ella somos semejantes á Dios; por ella es Cristo hijo del Padre. ¡Desdichado de aquél que no tiene más que inteligencia! Inteligencia sin fantasía, es media sin aceite, mocica sin novia, madre sin hijo; no es madre, noza

Colegio de San José

INCORPORADO A ESTE INSTITUTO
GENERAL Y TÉCNICO

Primer y segunda enseñanza
y carreras especiales

Bajo la dirección del

SR. DR. D. MIGUEL M. GIL FERNANDEZ

MATRÍCULA

Centro Doctoral de esta Colegiata

Desde el 1^o de Septiembre hasta el 1.º de Octubre en que da principio el próximo curso académico, que abre la matrícula en este Colegio para la enseñanza del Grado de Bachillerato estudio de comercio y técnicas.

La matrícula podrá ser Oficial que se celebra en el Colegio y no Oficial é libre con preferencia solamente á las clases de colegio y justificada en un todo á los programas oficiales según vienen las disposiciones vigentes.

Serán admitidos alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza Comercio y Cursos Técnicos.

Para más detalles y claves de matrícula dirigirse al administrador del Colegio D. Cecilio Gutiérrez Chinchilla y Ballesteros más noticias del Reglamento al mismo.

Calle de Bellén núm. 29.

-28-

ba en el alma del joven algo que allí podía combatir y sin calcular nada en su colera quitó abandono a Gustavo pese abandono por un hombre cuya gran habilidad al amante desbarajado conocido es el resultado de esta tentativa. Entonces fue cuando de él Leonor poseer el cuadro que le había regalado a Amaro ya presentaba ella que era el retrato de una rival.

Gustavo tomó como hemos visto el empeño de satisfacer á Leonor con la vanidad de hombre curioso de probar que todo puede sacrificarse mas que el honor:

Fuertemente en esta tentativa y entonces recibió la milión de redimir ha Julia. Por do quería fué detrotado Leonor se encerró en su morado, y venido cuando fué a pedirle cuenta de aquella conquista que le había prometido hacer en esos días. Con el quedaba también venida Leonor, más no era Leo-

- 19 -

el entero de la desesperación de Carlos al oír sus servicios volvió rápidamente para tomar informes y en todas estas ocasiones vio a Leopoldo y admiró a Julia.

Ocho días duró ésta conducta para madama Sedusión como dicen los acuerdos de la Sendery, madama Seducción en cuya compañía había vivido Gustavo la conquista de aquella joven le abandonó a baldamente. Aunque en la indigencia en que se paseó al amago y a los ocho días la señora Tucé seguía muy tranquila respecto al goce de Meurice, cuando éste estaba ya vencido y enamorado.

El conde sin embargo no se había atrevido aun a entrar en casa de M. Tucé más que á las horas puestas de s'magen. Las de sobremesa, las horas de familia se reservaban para Amaro quien representaba durante ellas su comedia. Madama Tucé es esta hermosa. No sabía lo que iba á hacer á su

ni mecha. Acaso, la metáfora crea la lógica, el amor la economía, el arte la ciencia; desde luego, el calor da lugar al termómetro, la atmósfera al barómetro, la palabra al auto. El mundo fué hijo de la palabra y la expresión madre del concepto. ¡Hágase la luz! y la luz fué hecha.

José Sánchez ROJAS.

DE POLÍTICA

UNA CARTA

Nuestro querido amigo particular señor Urrios, ha recibido la siguiente carta del conde de Romanones:

Mr. D. Jesús Urrios.

Mi querido amigo: Una vez más ratifico la confianza que en V. tengo depositada para la organización de las fuerzas liberales en el distrito de Villajoyosa, y espero que debido á su inteligencia y arraigo el partido liberal obtendrá gran provecho de su intervención.

Se reitera muy suyo affmo s. s. q. e. s. m.
C. de Romanones.

Poco devotos somos en esta casa del partido liberal y menos aun de sus representantes en la provincia, pero no por eso hemos de dejar de reconocer, que el conde ha estado por esta vez acertadísimo en su determinación, pues políticos como el Sr. Urrios honran el partido á que pertenecen por sus prestigios, honradez política, condiciones estas que no abundan por cierto en el partido liberal.

El meeting contra la guerra de Marruecos

El domingo á las tres y media de la tarde, celebrose en el Teatro de Verano el anunciado meeting contra la guerra al que fué invitado y concursó entre otros oradores, el infatigable luchador de la causa popular, diputado á cortes por Madrid Pablo Iglesias, jefe ó leader de los socialistas españoles.

El acto estuvo concurridísimo viéndose el elemento feudo representado dignamente y en gran número.

Preside el compañero Sierra.

Actúa de secretario D. Pascual Ors, concejal republicano autónomo, quien da cuenta de las adhesiones recibidas, entre ellas una del diputado republicano de la conjunción Sr. Salvatella y otro de Rafael Sevilla, nuestro querido director excusándose de no haber podido asistir como hu-

biera deseado, á causa de hallarse enfermo, y de no estar parte en el acto que se celebraba con no era su propósito, accediendo á la galante invitación de la comisión organizadora.

Se adhirieron al acto:

Aserraderos Mecánicos, Trabajadores del Puerto la Terrestre, Trabajadores Marítimos, Sociedad Gabarreros la Paz, Centro Obrero Petrel, Comité Republicano distrito de Santa María, Toneleros la Defensa, Oficiales Barberos, Sociedad de Zapateros, Sociedad de Albañiles, Sociedad Litógrafos, Sección de Ferroviarios Madrid Z. A., Sociedad de Carteros, «La Feminista», «Alicante Obrero» y LA UNIÓN DEMOCRÁTICA.

También de la provincia se adhirieron la Federación Regional del Partido Socialista de San Juan, Petrel Elda y Elche.

Pronunciaron elocuentes discursos que fueron aplaudidos, los oradores Antonio Canizares en representación de la juventud socialista ilicitana protestando contra la guerra del Rif.

Le sigue en el uso de la palabra Francisco Castelló en representación de la juventud Socialista alicantina, el que abominó de la guerra que arruina á la nación y cuya pronta terminación desea vivamente.

Lorenzo Carbonell, concejal republicano habla muy oportuna y elocuentemente de la guerra y sus desastrosos efectos: de los políticos fracasados de la restauración que nos han llevado á ella y hace fervientes votos, porque cese la guerra de Marruecos y se haga la paz. Guerra sí, añade al privilegio, á la rutina y á los políticos nefastos hasta anularlos completamente. Muchos aplausos.

Cuando todavía resonaba el eco de los aplausos, José Dorado redactor de «Alicante Obrero» leyó con entonación apropiada, una composición poética algivada al acto que fué muy celebrada.

García Mallol, confacil y elocuente palabra pinta un cuadro real de los horrores de la guerra que sostiene nuestro sufrido y heroico ejército allá en África con los marroquíes, extendiéndose en consideraciones oportunas acerca de los beneficios de la paz.

Fue aplaudido al terminar.

Pascual Ors concejal republicano autónomo es el orador de siempre entusiasta sincero y vehemente.

Fustiga á los políticos gobernantes y á los que diciéndose republicanos cuando llega la ocasión se abstienen de concursar y tomar parte en actos como el que se estaba celebrando en aquellos momentos.

Quiere establecer el régimen de libertad para regenerar España.

Termina dando un grito de abajo la guerra y viva la paz que es contestado por la concurrencia.

Y se levanta Pablo Iglesias que es objeto de una delirante ovación, antes de comenzar á hablar, y hacer el resumen de los discursos pronunciados.

Habla de la situación crítica porque atraviesa España por la pésima administración de los gobiernos de la restauración encontrándose miles de obreros en la miseria por falta de trabajo.

Dice que solo los socialistas pueden traer la paz, porque quieren suprimir los desentimientos entre los individuos de una misma nación.

Nosotros queremos suprimir los antagonismos económicos: He aquí el medio de traer la paz entre las naciones;

Trata de la guerra de Marruecos con de tenimiento y afirma que no somos nosotros los llamados a civilizar Marruecos.

La conjunción republicano-socialista protesta de la guerra y lleva la representación de la totalidad de la totalidad de la nación. A ella corresponderá la gloria si esta termina.

No podemos seguir al orador en su grandilocuente discurso. No, no se ha agotado el genio español, ni el patriotsimo.

Carcelemos de espacio para publicar las manifestaciones del orador socialista. Hacemos constar algo de lo que dijo y que pidió la terminación de la guerra y cantó las excelencias de la paz. Fue el suyo un discurso digno y vigoroso.

El público le ovacionó porque estaba identificado con él, y nosotros le hacemos constar con verdadera complacencia.

NO MAS GUERRA

La inmensa mayoría de los españoles no quieren la guerra, desean por el contrario la paz.

Por eso quien propaga odio á la guerra y cante la paz tendrá las simpatías del pueblo, será aclamado.

Esa misión apolillana ha traído á Alicante Pablo Iglesias, luchador incansable de la causa del proletariado, y del progreso y la libertad.

Nosotros le saludamos desde estas modestas columnas con efusión, y aplaudimos su campaña de paz y de democracia.

Ejerce un apostolado grandioso, sublime.

Ru discurso pronunciado anteayer en el Teatro de Verano contra la continuación de la guerra, que nuestro herético ejército sostiene en el Riff, fué aplaudidísimo por miles de almas sedientas de amor á la humanidad y á los beneficios de la paz universal.

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA une su modesta enhorabuena á las muchas y valiosas que recibió el elocuente orador.

Y se comprende que así sea.

¿Qué son sus acentos de paz, de amor, de felicidad sociales, sino lluvia de perlas con que los hombres patriotas quieren formar la expléndida diadema del alma de los pueblos?

No más guerra, no más odio, no más lágrimas; pidamos en el Meeting, en la prensa, en todas partes un día y otro, que la paz fecunde nuestros campos.

¿Es eso delito? Pues castiguenos, porque nosotros somos contrarios á la guerra de Marruecos.

Queremos la paz, para no quedarnos sin ejército en esa guerra de emboscadas, y que no dá gloria al combatiente.

¿Qué es la paz sino la eterna y venturosa sonrisa de los pueblos?

La paz sin tiranos que opriman, sin fanatismos que engañen, sin avaros que acechen la paz que es la santa alegría de los hogares.

No hay mengua para nuestros bravos soldados en esa paz, si la hubiera, no seríamos nosotros los que la pidiéramos, porque amamos al ejército y apreciamos su heroísmo.

Dicía Carlos Rubio, «que la libertad ha nacido en España con gorra de cuartel» y es mucha verdad, y nuestro ilustre e inolvidable jefe Dr. Esquerdo, afirmaba «que el cuartel podía servir de templo, de Escuela donde se aprendiese el honor.»

El partido progresista al que pertenecemos, honró siempre al ejército. Cómo hubieramos de faltar á esa tradición gloriosa?

Es preciso decir á los tiranos, ¿Quieren conquistas? Realizadlas vosotros?

Ah! qué grande en la historia humana será ese día en que el pueblo hable para promulgar como ley soberana la paz universal!

Para ello trabajamos, cuantos queremos los espíritus redimidos del prejuicio y del servilismo.

Estas son las propias frases de un ilustre estadista, y las ponemos aquí, porque expresan fielmente nuestro sentir.

Un hombre que fuera bastante poderoso y bastante justo para representar el papel de mediador entre los pueblos y los soberanos; interrogar á las poblaciones; llevar á todos los lugares la urna del escrutinio; fundar en toda Europa el reinado de la equidad, sin reclamar nada por sus trabajos.

Teatro Nuevo

Todas las noches funciones por sesiones con cambio diario de programa.

Preferencia, 0'15 pts; general, 0'6.

Salón Moderno

Todas las noches funciones de cine-móvil desde las seis á las once de la noche.

Preferencia, 15 céntimos.

Entrada general, 5. idem.

Cine-Sport

Todas las noches estrenos de notables.

La casa que mayores atracciones ofrece al público.

Preferencia 0'15 céntimos. — Entrada general 18 idem.

Salón Novedades

Todas las noches funciones de cine-móvil y varieta. desde las seis á las once de la noche.

Preferencia, 20 céntimos. — Entrada general 18 idem.

el conde de Mourion, el conde de Muñoz a que había otorgado tan disparatada preclie por el retrato de su hija y que era é habida amante de Madame de Cambure la cual sabía el paradero de Carlos según decía Ámbar algunos días antes.

La reunión de todos estos circunstancias en la tierra ha un sentido oculto pero cierto. Madame Thoré se fatigaba en vano por comprenderlo y al final de comprender aquellas personas y aquella circunstancia de mil maneras está en esa hastío de captitivo que sentía un hombre después de pasar indultamente una noche en reconstruir una de las figuras del juzgado de la sala de rompe cabezas chino.

Si ahora se desea saber cual habrá sido el punto de partida de todos estos acontecimientos pantedo partida muy fija y imperceptible tiene a bien el lector recordar la rúbrica de León al ver aquella taza religiosamente guardada sobre

un mueble en el apartamento de Gustavo La circunstancia a que alude aquella reflexión es la siguiente:

Cansada un día de embriaguez de ver á su jefe amante prodigando sin reparo su fortuna su villa y su porvenir brindada de la felicidad con que le había hecho romper sus relaciones mas estrechas eben donar á sus mas efectuosa-patientes á sus amigos de la infancia buñó León en la vida pasada de aquel hombre alguna cosa á que estuviera mas intimamente apagada en su corazón que en lo reciente y de siguió por objeto de su dardicha edencia la taza que debo que pidió y que le negaron.

Aldo signante de la negativa fué cuando escribió a Ambar la carta que ha dado lugar á toda nuestra historia:

—No quiso Eugenia perdonado á Gustavo este resto de respeto á la memoria pagon muerto. Queda

bajos, sería honrado en la historia como el magistrado más augusto de los tiempos modernos.

LA CÁRCEL

Documento histórico

Insertamos á continuación un atento bosa la mano de D. Rafael López de Oyarzábal, gobernador que fué de esta provincia en el que como verá el lector, participa la inscripción en el Registro de la Propiedad á nombre del Estado y después de la Junta de la Cárcel, el edificio de la antigua prisión, para enagenarla y con el importe de la venta dar un gran impulso á las obras de la nueva cárcel, como reclama la prensa eco fiel de la opinión.

Han transcurrido once años de entonces acá y nada se ha hecho en el sentido indicado. Pedir más negligencia sería goliera.

Come hemos oido decir, que el actual gobernador quiera reanudar las obras interrumpidas hace años de la cárcel, publicamos ese «documento histórico» que pue de servir para ilustrar el asunto; y sobre todo, es una acusación de dejadez y olvido de parte de autoridades que se han sucedido en el mundo de la provincia y de la Junta de Cárcel.

Dice así:

«El Gobernador civil de la provincia

B. L. M.

al señor Director de LA UNIÓN DEMOCRATICA y se complace en participarle que venidas al fin las dificultades legales que á ello se oponían, se ha mandado inscribir en el Registro de la Propiedad á nombre del Estado y después de la Junta de la Cárcel, el edificio de la antigua prisión cuya enagenación, ya posible, permitirá dar un fuerte impulso á las obras de la nueva Cárcel, como reclaman la prensa y la opinión.

Rafael López de Oyarzábal aprovecha gustoso sta ocasión para expresarle la seguridad de su consideración más distinguida.

Alicante 24 de Octubre de 1902.

Junta de Obras del Puerto de Alí ante

ANUNCIO

De conformidad con lo dispuesto en la base quinta, de las aprobadas por R. O. de 25 de Junio de 1909, para la emisión de un empréstito de un millón de pesetas, se pone en conocimiento del público, que el dia 1.º de Enero próximo, á las diez de la mañana, se procederá en el domicilio de esta Junta, muellé de Levante, al sorteo, para la amortización de 53 obligaciones de dicho empréstito.

Alicante 29 de Diciembre de 1913.—El Presidente, Rafael Beltrán.

DOCTOR BUADES.- Óculista

Se ha establecido en esta capital, el joven e ilustrado Doctor Buades, oculista competentísimo en su profesión.

Consulta de 10 á 1 en la calle de Bilbao 4, primer piso.

Gratis á los pobres en el Dispensario de la Cruz Roja.

Recomendamos á los enfermos de los ojos al Dr. Buades, nuestro apreciable amigo y compatriota.

BOLSA DE BARCELONA

ÚLTIMOS CAMBIOS

(RECIBIDOS POR TELEFONEMA)

Cambio anterior	BARCELONA.	De esta mañana
78'88	Interior 4 p. 1º fin mes	78'90
93'25	Alicantes.	93'40
96'70	Nortes.	96'85
65'40	Andaluces.	00'00
25'65	Orenses.	00'00
00'00	Coloniales.	00'00
5'90	Frances.	00'00

PARIS

437	Alicantes.	00'00
453	Nortes.	00'00
307	Andaluces.	00'00

MADRID

78'85	Interior 4 p. 1º fin mes	00'00
	Para informes en Alicante: D. AMANDO ALBEROLA, San Fernando, 65, 1.º.	

Monumento á Esquerdo

Queda abierta la suscripción pública para la erección de un monumento que perpetue la memoria del ilustre patrio don José María Esquerdo, en Madrid, probablemente en el Parque de Oeste, en vez de hacerse en el pueblo natal del gran patrio, como se pensó en un principio. En Villajoyosa se colocará una reproducción más modesta.

Los donativos se admiten en Madrid en el Colegio de Médicos, Mayor, 1; D. Santiago Molinero, Conde de Romanones, 12 coloniales; D. Miguel Gómez, Núñez de Arce, 14, camisería; D. Fidel Fernández, Desengaño, 10, farmacia; D. Lorenzo Pérez, Montera, 8, entresuelo, sastrería; Cabantes, Atocha, 67, almacén de vinos Café de Correos, Puerta del Sol, 10; Café de Platerías, Mayor, 40; Centro Instructivo Republicano de Hospital-Congreso, Atocha, 68; D. Juan Godoy (tesorero) Carabanchel.

Son tesoreros los Sres. D. José Buades del comercio Godoy Carabanchel Bajo (Madrid), á quienes pueden dirigirse las personas y entidades que deseen contribuir á esta suscripción.

Las Administraciones de Correos de Villajoyosa y Carabanchel, reciben y expedien valores declarados y Giros Postales

Cruz Roja Española
Comisión Provincial de Alicante

CONVOCATORIA

Se abre una recluta voluntaria para cubrir 30 plazas de camilleros para completar el número reglamentario de las que componen la Brigada perteneciente á esta Benéfica Institución en esta ciudad. Las que deseen pertenecer á ella dirigirán una solicitud al Sr. Delegado-Presidente de la misma acompañando los siguientes documentos:

1º Certificado de ser Español y de buena conducta expedido por el alcalde de barrio con el Vº. Bº. del teniente alcalde de su distrito.

2º Si hubiera servido en el Ejército la licencia ilimitada ó absoluta ó el pase á las reservas en su caso. Este documento se será devuelto al interesado una vez se tome nota de él. Si se cubrieran todas las plazas y hubiera exceso de solicitudes estos individuos quedarian como suplentes y en disposición de cubrir las vacantes que se produzcan en lo sucesivo.

La comisión en vista de los documentos presentados y de los informes que adquiera si lo creée necesario admitirá ó no á los solicitantes.

No se dá á ninguna solicitud de individuo cargo que tenga menos de 20 años.

El plazo para presentar solicitudes será hasta el 30 de Enero próximo.

Alicante 23 Diciembre 1913.—El Secretario, Manuel García Monllor.—Vº. Bº. El Delegado-Presidente, A. M. Torrejón.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10'000.000 de pesetas completamente desembolsada

— Oficina Central EN CARTAGENA —

SUJURSALCS: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Ojea, Cartagena, Elche, Melilla, Yecla, Cádiz, Hellín y Almería

Mandala Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Cuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en efectivo SIN COBRAR PREMIO ALGUNO.—Ofertas de crédito.—Giro telegráfico.—Plazos de 15 días.

Horas de Caja, de 9'30 a 1 y de 3 a 4 tarde

Abono á las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles á la vista por 100 anual.

Cuentas corrientes disponibles á 3 días, 1% Imposiciones en cuenta la remesa. 601.881 58

Imposiciones á fecha fija, 3 por 100 anual. Salida. 16.185 405 70

Abono á sus imponentes intereses á 100 488.871 49

pés por 100 anual. Salida. 15.532 084 30

CAJA DE AHORROS

DEPOSITOS

Saldo anterior. 15.864.084.87

Depositos en cuenta la remesa. 601.881 58

Salida. 16.185 405 70

Retiro. 488.871 49

Salida. 15.532 084 30

SOPA ITALIANA LEGITIMA

de la acreditadísima casa Alfonsi Forte de Nápoles, Italia).

El antiquísimo y tan conocido Establecimiento de Ultramarinos y Salchichería Extremña de SERAFIN SANCHEZ, que no perdoná medio ni sacrificio en dotar su establecimiento de todo lo más selecto acaba de recibir un variado surtido de las referidas pastas, tan selectas que no dudamos llenarán los deseos de los más exigentes en el arte culinario.

Exquisito Queso de Párma para macarrones á la Julianiana.

Recomendamos una vez más al público en general, casa tan acreditada.

Altamira, 19 y Pórtico de Ansaldi, 4.

SERVICIO á domicilio. —Teléfono, núm. 28

Casa fundada en 1868. — ALICANTE

ANIS Y CANTUESO

DE

Queremos Alfonso de Monroyar

De venta, en Ultramarines, Cafés y Ciercerías.

ULTIMA HORA

(Por telégrafo)

Madrid 20

Comandante General Ceuta comunica fallo de vuelo en forma natural piloto Escuadrilla aviación espíritu oficiales.

Tetuán. Capitán León Mariano Ruiz dirigiéndose revisar sección Laucien despidió caballo intensa conmoción cerebral contusiones quedóse Laucien mejorado.

Ceuta: pasado dirección Gibraltar va por inglés «Ladgate» embarrancado costa. «Anghorá» combagábase dos remolcadores salvamento.

Barcelona: Violentísimo incendio solar calle Consejo Ciento propagóse taller maquetería. Pérdidas importantísimas.

Radicales propónense serie conferencias celebrar centenario nacimiento general Prim. Gestión veiga Paris ministro República Nicolás Estevínez.

Cartagena: Durante pruebas velocidad torpedero número 3 reventaron dos tubos calderas heridas quemaduras tres fogones un maquinista ingresaron enfermería hospital.

París: Continúa temporal nieve líneas interrumpidas.

Bolsa: 7'90 5'55.

Imp. El PERIODICO ALFONSO el Sabio, 28

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este establecimiento las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Herminia Cabello Cañó.

DEFUNCIONES

Teresa Rubio Fuentes.

Manuel Guixot Pons.

Joséfa Pascual Ramos.

Cristóbal Ribelles Gallego.

Antonia Jover Mollá.

Valentín Galbis Pérez.

Rafaela Mascarell Zamora.

MATRIMONIOS

Antonio Ayela con Ana García.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA M. VILIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objeto de capricho.—Depósitos de vidrios planos

HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

Cosecheros-Almacenistas y exportadores de vinos

Importadores de vinos procedentes de su factoría en Tarragona y de

ALMACÉN Y DESPACHO: SAN FERNANDO 26.—ALICANTE.

BUSA LA VIDA

Gran casa de comidas

DR

ANTONIO LLAVINA

Primeras casas en Alicante en su ramo
Servicio económico y esmeradísimo
Banco de San Fernando, núm. 12.

ALICANTE

CARNICERIA

Recomendamos al público la比ña sur
carnicería de José Doménech calle
de Baix 63 y Alfonso el Sabio 11.

Carnes de primera de mella y con
bueyes.

M. BURGUEROS

CAJATRAVA, 16. ALICANTE

GORRAS grandes, elegantes y variadas de colores, y precios. Compraventa de sombreros
Gorras alta novedad, forma inglesa, forros elegantes, gomas. Preciosos
Marineras para niños con adorno de última moda.

Gorras para club de Regatas. Especialidad en las de malla. Hieladas y Gorros

Formas modernas para Chalecos y Coches.

Casa fundada en 1854. Calatrava, 16, Alicante.

Ferretería, Quincalla y Perfumería

E. BOTI CARBONELL

Mayer, 18, 15 y 17 Málaga 1. Alacante.

Vendimias

Llegaron las uvas para ésta, a 5 pesetas, una docena.

EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cañón. Herramientas. Maletas y Bolsas de viaje. Cofraria. Vinos de
Torrejón Secos, dulces y el zumo especializado para los convalecientes.

VINO FINOS

LEON DUPUY

BLANCO FINO-FONDILLONS-RANGIO-VERMOUTH-CLARETES

TINTOS-VINAGRES-FINOS DE MESA

Vinos de los años 1811, 1840, 1861, 1870, 1890, etc., etc.

LA CERÁMICA ALICANTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Fabricados a vapor de tejas planas, jardines huecos y toda clase de materiales de arcilla
para construcciones.

Horno continuo de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Profesional competencia

en los más económicos.

FABRICA: Carretera San Vicente, km. 1,5.—DESPACHO: Alicante. Paseo de los

Martires 66 bajo teléfono núm. 18.

Quiere usted beber sin miedo?

EN EL ELEGANTE Y ORIENTAL KIOSCO DE

TOMÁS CASANOVA

—PLAZA DE CASTELAR—

Se sirven los más renombrados refrescos y aperitivos con agua filtrada y esterilizada
por el filtro más moderno que se conoce en el mundo. NORBERT MEYER BEKEFID.

Aparte de estos refrescos hay otros que en el Kiosco Casanova se ofrecen al público los precios
dichos bebidas son los más de siempre.

PLAZA DE CASTELAR A LA ENTRADA DEL PASEO DE MENDEZ NUNEZ

AURORA,

➡➡BTU BAO◀◀

—Compañía Anónima de Seguros

RAMO DE INCENDIOS

Sub-Directores en esta provincia: HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

—OFICINA: calle de San Fernando número, 26—

BENAVENT

Plaza de Castelar 1

Plaza de Castelar 1 ALICANTE

Especialidad en camisas y calzoncillos

medida.

Gran surtido en género de punto

altas novedades en corbatas, cuellos, puños

peñuelas, bisutería, ligas, tirantes, corbatas

domésticos, zapatillas, etc.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DUPUY

ALICANTE

CONGOSTORIA

BLANCO FINO-FONDILLONS-RANGIO-VERMOUTH-CLARETES

TINTOS-VINAGRES-FINOS DE MESA

etc., etc. — Liste las blancas y tintas Moscatel.